·座城市变成· 吉林省青少年PBL项目式社会实践成长营

15名"小小图书 在书店担任-

书嗜的小伙伴们,大家早上好!"9月25日9时,15位来自长春儿童团的"小小图书管理员"开始了一 天的工作,这次他们要体验的工作岗位是"书嗜24小时阅读空间"





开书店可不容易

开早会、打扫书店内的卫生、图书 上新、分类整理图书、帮顾客找到他们 喜欢的图书、文创商品摆放、咖啡饮品 制作、收款……原来作为一个书店的 运营者,不是那么简单。

'这个区域是畅销书, 您想给孩子 买书,他今年多大了?哦,刚上幼儿园 的孩子,我向你推荐这本绘本,里面的 内容特别有意思……"7岁的莉莉有模 有样地推荐着新书。"顾客你好,你要怎 么支付?请拿好您的书,谢谢惠顾,欢 迎下次光临……"收银小组的工作也井 然有序地进行着。负责整理儿童区的 小店长们正认真地将被顾客胡乱摆放 的童书放回正确的位置……每个孩子 在半个小时的时间里体验的是书店店 员一天的工作流程,这种在真实书店场 景中的沉浸式体验,孩子们不仅提高了 自主沟通能力,无形中也加强了自我的 约束管理。此次活动承办方长春首家 24小时书嗜书店创始人、中国作家协 会会员、吉林省全民阅读协会理事龙海 虹告诉记者,"孩子们通过劳动的付出, 能够体会到在书店工作是很辛苦的。 未来他再走进这里,就会体谅和尊重叔 叔阿姨的劳动果实,珍惜井然有序的环 境,不会破坏性地将看过的书扔得杂乱 无章。

当作家也没那么难

感受过了一日店长的艰辛与快乐, 孩子们开启了自己与"一本书的旅 一本书是如何诞生的? 中国作协 会员、全国小小说学会联盟主席团主 席、吉林省作协全委、吉林省小小说创 作委员会主任、儿童文学作家干德北老 师,以小情景剧的方式,向孩子们演示 了一本书是如何从设计灵感到写作,从 约稿到编辑、校对、封面设计再到出版 及最后来到书店里的整个流程。"我的 读者都叫我海盗爸爸,你知道我偷的是 什么吗?没错,是书里的知识……"于 德北老师毫不吝啬地和孩子们分享了 自己成为作家的经历。

随后,孩子们在书店老师的指导下 亲自动手去做一本书。先做内页,把自 己想要讲的故事画下来或写下来,然后 再设计封面,最后一步是装订……一本 书就完成了! 孩子们知其然并知其所 以然,知道了一本漂亮的、我喜欢的书 是怎么诞生的,成功地激起孩子们对 阅读及写作的热情和兴趣。

"这是我做的第一本书,我觉得自 己做得挺好的,里面讲的是猫和老鼠 的故事,他们两个是敌人……"5岁的 李殊睿对自己画的《猫和老鼠》特别满 意,"她做得超出了我预期。刚刚已经 收起来,她又拿出来,说我要再看看,

再学学。"李殊睿妈妈告诉记者,这次活 动让孩子得到了锻炼,接触到了平时接 触不到的东西。

看着孩子们在规定时间创作出一 本本童趣盎然的书,吉林省全民阅读 协会家庭读书会研究中心研究员席贺 感慨地说,"坐在这里的孩子都是非常 幸福的。他们从小被阅读包围着,才 能够安安静静地在这儿创作, 把他们 曾经看过的东西或者自己的东西呈现 在这个纸上。这样的孩子都是有很大 想象力和创造力的。

每周带孩子逛次书店吧

采访时,记者问及龙海虹承办此次 活动的初衷,"之前我们觉得书店就是 以卖书为主。随着人们对文化生活需 求的不断变化,我们会把书中的内容以 沉浸式体验的方式呈现出来,读者在这 里不仅是默默地读文字,还能亲身体 验,就如今天的活动一样。孩子们知道 一本书如何诞生,读书的能力如何培 养,一家书店如何运营……从孩子小的 时候,就了解到做一件事或者做一本精 美的书,不是那么遥不可及,成为一个 著名的作家也不是梦想。"

龙海虹建议家长们每周最少要带 孩子逛一次书店,因为在书店这样的 场景下,孩子不仅能读万卷书,还能阅 无数人,更能为自己的梦想找到一个 实现的途径。/城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道 徐亮 摄

14岁儿童成长基 地,集结本地强大的 教育资源、城市资 源、商业资源,打造 长春儿童成长教育 综合服务平台,百万 妈妈社群部落,在这



扫码关注 长春儿童团

里,城市是学校,世界是课堂,家长是朋 友,体验间成长! 首批长春儿童团小骑 士会员正在招募中,快来报团!

我省50余项 创新成果亮相科博会

第二十四届中国北京 国际科技产业博览会于9 月24至28日在北京举 行,省科技厅组织我省22 家单位携50余项先进技 术成果参展。

本届科博会以"智慧· 健康・碳中和"为主题,作 为2021"中关村论坛"的 展览板块,首次与论坛同 期同地举办。

此次展会,我省参展 内容涵盖商业航天、生物 医药、新材料、新能源、人 工智能等特色优势产业和 战略性新兴产业领域,以 多种形式全方位展示了我 省科技创新取得的成果。

作为高校代表参展 的吉林大学此次参展项 目均为目前最新科技成 果。其中"CALYPSO 晶 体结构预测方法与应用" 和"材料服役性能原位测 试技术与智能装备"获得 国家级奖项,"地空协同 时频域电磁探测系统"和 智能网联汽车系统开发

及其认知-决策-运控-线控定制化赋能"项目为 应用单位创造了巨大的 经济效益。

在现场,"吉林一号" 模型引起了与会企业的广 泛关注。代表我省商业航 天先进水平的"吉林一号" 星座是长光卫星的在建工 程,目前已有29颗卫星在 轨运行。作为我国最大的 商业遥感卫星星座,"吉林 一号"星座能够对全球任 意地点实现每天9至11 次重访。

中车长春轨道客车 股份有限公司携中车轨 道客车车型参加了展会, 该公司研发的新一 速350公里复兴号智能 配置动车组具备外观新 颖、智能服务、绿色环保 和综合节能等技术特点, 给乘客带来更智能、更贴 心、更安全的出行体验, 给观众带来了高科技的 视觉震撼。

/吉林日报记者 暑洋 报道

男子落入河中被困桥墩下 消防救援人员涉水成功救援



近日,长春市消防救 援支队二道大队东荣大路 消防站接到指挥中心命 今,位于伊诵河长新桥下 而有人被闲桥墩上, 东荣 大路消防站立即携带水上 救援器材出动赶赴现场救 援。

消防指战员到场后发 现,一名男子浑身湿透坐 在河中桥墩边上,身体瑟 瑟发抖,被困位置距离岸 边20米左右。因近期持续 降雨,致使水位增高,水流 较大,经过测试,当日伊通 河桥下水深4米左右。

消防指战员研究制定 救援方案,由一名水性好, 有丰富战斗经验的消防救 援人员穿好救生衣, 系上 安全绳,携带救生圈从岸 边通过二节拉梯进入河水 中,游向河内桥墩上的被 困者。之后迅速给被困者 套上救生圈,系好安全绳, 将其拉到岸边,从二节拉 梯上岸。所幸救援及时, 男子并没有大碍。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 消防供图

长春市二道区农业农村局 开展农业机械年检工作

为营造和谐稳定的 农机安全生产环境,从源 头上加强对拖拉机、联合 收割机和驾驶人的规范 管理,确保秋收期间农机 安全。9月17日.长春市 道区农业农村局协调 长春市农业综合执法大 队在胡家村、四合村对农 用机动车进行集中年检。

在年龄过程中,工作 人员严格按照相关要求 对车灯、外观、行驶证、发 动机等各方面进行检查, 对检验合格的车辆填写 检验表后拍照留档,直接 办理相关手续,方便广大 农民足不出村检车。

在年检的同时,通过

发放宣传材料、悬挂条幅、 粘贴反光贴等方式宣传农 机安全知识,并与农机手 面对面讲解农机安全相关 法律法规,提高遵纪守法 意识,减少事故隐患,避免 事故发生。此次行动,该 区检验合格的拖拉机和联 合收割机13台,并现场为 农户办理车牌, 行驶证, 共 发放农机安全宣传材料百 余份,悬挂条幅20条,发 放反光贴200米。

下一步,该局将继续 加强农机安全宣传和反 光贴发放等工作,保障秋 季农机安全,确保粮食颗 粒归仓。/城市晚报全媒体 记者 刘佳雪 报道

